

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Международная деятельность муниципалитета

В течение 2024 года Администрацией города Ханты-Мансийска велась активная работа по укреплению международных связей с муниципальными образованиями Республики Сербия, Республики Беларусь, Кыргызской Республики.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2023 года №229 «Об утверждении Концепции внешней политики Российской Федерации» распоряжением Администрации города Ханты-Мансийска утвержден план мероприятий с муниципальными образованиями иностранных государств от 5 декабря 2024 года № 116-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты»), реализуемых в 2025 году Администрацией города Ханты-Мансийска по установлению побратимских связей с муниципальными образованиями иностранных государств».

29 марта 2024 года в ходе официального визита в Республику Сербию подписан Протокол о намерениях в установлении сотрудничества между городским округом Ханты-Мансийск Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (Российская Федерация) и муниципальным образованием Бела-Црква Южно-Банатского округа (Республика Сербия).

10 апреля 2024 года заключен договор о побратимстве городов Ханты-Мансийск и Бела-Црква, с целью сотрудничества в области образования, культуры, спорта, туризма и экономики.

За отчетный период представители Администрации города Ханты-Мансийска приняли участие в мероприятиях, направленных на международное сотрудничество:

29 марта 2024 года – официальный визит представителя Администрации города Ханты-Мансийска в составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Республику Сербию.

14 июня 2024 года – встреча Главы города Ханты-Мансийска с участниками медиаинтенсива «Сербия & Югра. Медиашкола».

4-6 июня 2024 года – визит делегации Республики Беларусь в рамках историко-патриотического автопробега «Содружество: Беларусь-Россия».

27-28 августа 2024 года – Глава города Ханты-Мансийска принял участие в Международном Муниципальном Форуме стран БРИКС.

14 сентября 2024 года – делегация города Ханты-Мансийска посетила Республику Беларусь и приняла участие в официальных праздничных мероприятиях, посвященных Дню города-героя Минска.

23 сентября 2024 года – встреча Главы города Ханты-Мансийска с советником-консулом, руководителем канцелярии (отделения) Посольства Кыргызской Республики в Российской Федерации, в городе Сургуте.

12-16 ноября 2024 года – официальный визит представителя Администрации города Ханты-Мансийска в составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Республику Сербию.

Согласно утвержденному плану мероприятий, реализуемых в 2025 году Администрацией города Ханты-Мансийска по установлению побратимских связей с муниципальными образованиями иностранных государств (распоряжение Главы города Ханты-Мансийска от 5 декабря 2024 года №116-р) планируется заключить соглашения об установлении дружественных связей с Центральным районом города

Минска (Республика Беларусь) и городом Каракол Иссык-Кульской области (Кыргызская Республика).

Развитие туризма

Развитие внутреннего туризма на территории города ХантыМансийска в 2024 году вновь становится приоритетным направлением и осуществляется на основании программного подхода в соответствии с муниципальной программой «Развитие отдельных секторов экономики».

Работа в отчетном периоде была направлена на решение задач:

1. развитие приоритетных направлений внутреннего и въездного туризма;
2. продвижение туристского потенциала города Ханты-Мансийска посредством участия в крупных выставочных и событийных мероприятиях как регионального, так и международного уровней;
3. увеличение объема предоставляемых услуг туристскоинформационным центром Ханты-Мансийска.

Развитие приоритетных направлений внутреннего и въездного туризма в Ханты-Мансийске в отчетном периоде было направлено на проведение мероприятий событийной, спортивной и конгрессно-деловой направленности.

Активно реализуется направление, нацеленное на патриотическое воспитание младших школьников города Ханты-Мансийска.

В целях исполнения распоряжения Главы города Ханты-Мансийска сотрудниками туристско-информационного центра города ХантыМансийска в течении апреля 2024 года были организованы обзорные автобусные экскурсии для первоклассников города. Всего было проведено 68 экскурсий с участием 1671 младших школьников. Цель экскурсионных программ – изучение истории родного города и знакомство с главными достопримечательностями города Ханты-Мансийска в игровой форме.

В рамках поддержки исторических событий сотрудниками ТИЦ 19 мая 2024 года была организована экскурсионная тематическая программа «Посвящение в пионеры», приуроченная ко Дню пионерии. В экскурсии приняло участие 25 детей.

Кроме того, активно поддерживаются и реализуются проекты, направленные на создание благоприятных условий для людей с ОВЗ. В рамках Всероссийского социального проекта «Гостеприимный город для всех» были организованы экскурсионные программы для жителей города Ханты-Мансийска. Участниками стали многодетные семьи, граждане «серебряного» возраста с детьми и внуками, родители с колясками, а также участники с ограниченными возможностями здоровья. Всего в мероприятии приняло участие 60 человек. По результатам участия в экскурсионных программах жители города с ОВЗ выделили ключевые замечания и внесли предложения по улучшению инфраструктуры на территории города для маломобильных слоев населения.

Согласно календарному плану организована работа мобильной стойки городского туристско-информационного центра. За весь период работы волонтеров и сотрудников ТИЦ предоставлено свыше 4.000 консультаций гостям города Ханты-Мансийска.

В 2024 года во Всероссийском конкурсе «Лучший туристскоинформационный центр» город Ханты-Мансийска занял первое

В период с января по декабрь 2024 года была продолжена работа по реализации программы лояльности для туристов города Ханты-Мансийска «Карта гостя», которая предоставляет скидки от 10% до 20% на посещение объектов партнёров программы. По состоянию на 1 декабря 2024 года количество бизнес - партнеров, зашедших в программу, составило 36 организаций (2023 год – 28 партнеров), выдано 550 карт гостя.

В рамках повышения качества предоставляемых услуг экскурсоводов города МБУ «Центр молодежных проектов» проводится работа по подготовке к аттестации экскурсоводов и организована работа по созданию Ассоциации экскурсоводов.

В рамках продвижения туристского потенциала города Ханты-Мансийска и информирования жителей и гостей города о присвоении городу статуса «Город трудовой доблести», Туристско-информационным центром города совместно с экскурсоводами города разработана и проводится тематическая экскурсия «Ханты-Мансийск – город трудовой доблести». Бесплатная экскурсия для жителей города проводилась 18 мая (33 человека), 12 июня (56 человек). Также ТИЦ проводит заочные экскурсии по теме «Ханты-Мансийск – город трудовой доблести» (более 150 участников), и квиз «Ханты-Мансийск – город трудовой доблести» (более 300 участников) с привлечением волонтеров серебряного возраста.

В целях популяризации авиационной деятельности и организации профориентационных экскурсий для школьников города заключено Соглашение о сотрудничестве с Международным Аэропортом города Ханты-Мансийска. Экскурсионные программы проводятся еженедельно, в программу включено посещение здания Аэровокзала, вертолетная полоса, обзор вертолета МИ-8, а также диспетчерская Аэронавигации. Количество школьников, воспользовавшихся данной программой – 215 человек. МБУ «Центр молодежных проектов» является единственным организатором данных экскурсий.

С целью самостоятельного ознакомления туристов и жителей города с городом в общественном транспорте маршрута №5 восстановлена работа аудиогидов на протяжении всего маршрута. Также данный аудиогид доступен на платформе Izi.travel.ru.

Для популяризации знаний жителей и гостей города Ханты-Мансийска о статусе «Город трудовой доблести» новый разработан аудиогид. В сентябре 2024 года проведен конкурс среди местных жителей на озвучивание данного аудиогuida.

В рамках предоставления качественных услуг населению проведена работа по улучшению качества речных экскурсий. Заключено Соглашение о сотрудничестве с АО «СеверРечФлот». В рамках проделанной работы актуализированы тексты экскурсионных программ туроператоров, привлечены предприниматели города для организации мастер-классов, «СеверРечФлотом» установлены камеры видеонаблюдения и закуплены шторы на речное судно «Москва-145». Графики организации речных экскурсий в период навигации формируются в МБУ «Центр молодежных проектов». В рамках Соглашения планируется запуск профориентационных экскурсий в сфере пассажирских перевозок водным транспортом.

Приоритетное направление развития туризма в Ханты-Мансийске – речные экскурсии и маршруты. В рамках его развития в навигационный период две туристические компании Ханты-Мансийска выступили в качестве организаторов

речных прогулок до слияния Оби и Иртыша. Более 3 тыс. человек воспользовались данной услугой. С конца мая было осуществлено 11 рейсов на теплоходе «Северная сказка» по новому маршруту «От тайги до полярного круга». 891 турист побывали в ХантыМансийске этим маршрутом (в 2023 году – 250 человек).

За период проведения проекта «Ханты-Мансийск – новогодняя столица Сибири» в декабре 2024 года функционировали 3 основных площадки, было организовано более 150 мероприятий. Количество посещений – более 20 000 человек.

услуги населению на территории города в 2024 году оказывали 5 Туристские туроператоров, находящихся в федеральном реестре и имеющих финансовую гарантию (2023-3) и 3 туристических агентства, оказывающих экскурсионные услуги на территории Ханты-Мансийска.

За период с января по декабрь 2024 года города Ханты-Мансийск посетили 203 953 человека (2023 год – 202 719). Кроме того, учитывая данные АО «Юграавиа» зафиксировано 522 781 пассажир, прилетевший в ХантыМансийск. Данные основаны на ежемесячной отчётности о количестве туристов и экскурсантов, посетивших муниципальное образование, предоставляемой предприятиями туристской сферы города. Местными туристическими компаниями реализовано и проведено 650 туров и экскурсий (2023 год – 590 туров).

Увеличение туристического потока связано с проведением крупных мероприятий регионального, межрегионального и всероссийского уровней, проведенных на территории города Ханты-Мансийска.

По состоянию на 28 декабря 2024 года в Ханты-Мансийске услуги размещения предоставляет 16 классифицированных гостиниц, общим номерным фондом 960 номеров, 1898 мест (2023 год – 1645 мест). В настоящий момент в городе работает 21 гостиница, в том числе минигостиницы, хостелы и гостевые дома, не прошедшие классификацию. Гостиничный комплекс «Югорская долина», «Югра» и гостиница «На семи холмах» находятся на реконструкции, гостиница «Мустанг» используется под пункт сбора бойцов СВО.

Продвижение туристского потенциала города Ханты-Мансийска в отчётном периоде осуществлялось посредством размещения информации о событийных мероприятиях, туристических предложениях на официальном сайте туристско-информационного центра, сайте межрегионального культурно-туристического проекта «Ханты-Мансийск – Новогодняя столица Сибири», на официальных страницах в социальных сетях. За январь-декабрь 2024 года сайт <http://visit-hm.ru/> посетило 46 955 человек (в 2023 году – 38 052 человек).

В планах до конца 2025 года:

- организация «Школы экскурсовода» для подростков с целью популяризации профессии.

- актуализация и обновление навигационных знаков и карт города, а также работа по установке знаков туристской навигации к туристским объектам (на данный момент 20 знаков туристской навигации). Установка Q-кодов на достопримечательности города.

- проведение маркетинговых исследований сферы туризма с целью повышения качества туристских услуг и формирования паспорта туриста.

- организация «Ассоциации гидов-экскурсоводов» города ХантыМансийска с целью популяризации направления «экскурсоведение», получения актуальной информации о туристском потенциале города Ханты-Мансийска, помощи прохождения обязательной аккредитации для осуществления законной деятельности гида-экскурсовода, аккумуляирования и регулирования деятельности гидов-экскурсоводов города. Срок – в течение года.

- создание дополнительных офисов туристско-информационного центра в разных частях города с целью предоставления актуальной информации о туристском потенциале города Ханты-Мансийска.

- масштабирование площадок и мероприятий в рамках межрегионального культурно-туристического проекта «Ханты-Мансийск – Новогодняя столица Сибири» с целью повышение узнаваемости единственного в регионе брендированного проекта, а также с целью увеличения туристского потока в период новогодних праздников на территории города Ханты-Мансийска.

- создание дополнительных экскурсионных программ для школьников младшего и среднего звена города Ханты-Мансийска и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также запуск цикла пешеходных экскурсий для гостей и жителей города.